



首批中央厨房国家标准发布

今年10月1日起实施

记者从中国饭店协会获悉,经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营管理规范》已于近日获批发布,2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

根据市场监管总局《食品经营许可和备案管理办法》中的定义:中央厨房,是指由食品经营企业建立,具有独立场所和设施设备,集中完成食品成品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店,供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。

2021年实施的《中华人民共和国反食品浪费法》明确把中央厨房作为餐饮业提高管理水平、减少食

品浪费的有效手段,此次发布的两项国家标准是落实反食品浪费法的重要配套措施。

具体来看,《中央厨房 建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。

《中央厨房 运营管理规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求,为中央厨房的运营管理提供指导。

中国饭店协会会长陈新华介绍说,当前,我国中央厨房处于发展的初级阶段。尽管行业内部已制定并发布多项团体标准,但在管理制度、生产效率、人员管理、盈利水平等方面仍有待完善。两项国家标准将对规范引导中央厨房建设和管理,进一步提升行业集约化经营能力,减



少食品浪费,提高食品安全保障能力等起到重要作用。

“接下来,协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范

试点等方式做好标准推广实施工作,以标准升级促进餐饮业高质量发展。”陈新华说。

(来源:新华网)

前5月服务进出口总额同比增16%

旅行服务保持高速增长

商务部发布数据显示:1~5月,我国服务贸易继续快速增长,服务进出口总额30219.6亿元,同比增长16%。其中,出口12195.6亿元,增长11%;进口18024亿元,增长19.6%;服务贸易逆差5828.4亿元。

知识密集型服务贸易继续增长。1~5月,知识密集型服务进出口11898.9亿元,增长6%。其中,知识密集型服务出口6753.1亿元,增长2.8%,增长较快的领

域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务,增幅分别为17.8%、15.5%;知识密集型服务进口5145.8亿元,增长10.4%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他商业服务,增幅分别为49.4%、17.2%。

旅行服务增长迅猛。1~5月,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口8197.2亿元,增长48.4%,为服务贸易第一大领域。

(来源:人民网)

截至6月末

外汇储备规模为32224亿美元

国家外汇管理局统计数据显示:截至6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。

6月,受主要经济体货币政策及预期、宏观经济数据等因素影响,美元指数上涨,全球金融资

产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。但我国经济运行延续回升向好态势,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模继续保持基本稳定提供支撑。

(来源:人民网)

2024年度《中国—东盟经贸合作报告》发布

7月8日,RCEP产业合作委员会发布2024年度《中国—东盟经贸合作报告》(以下简称《报告》)。
《报告》认为,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)实施区域开放两年多来,中国与东盟经贸合作呈现更加紧密、活跃、全面、深入的发展局面。

《报告》指出,中国与东盟合作保持着强劲发展势头。双方已连续四年互为最大贸易伙伴,根据合作发展需求和趋势,预计今年东盟仍将是第一大贸易伙伴。东盟已成为中国企业对外贸易投资的热

门地区。中国与东盟之间的产业链供应链合作显示出较强韧性,并产生了积极的外溢和示范效应。

针对当前个别东盟国家担心中国企业及产品冲击的问题,RCEP产业合作委员会主席、中国首席东盟商务专家许宁宁在《报告》发布时表示,双方在扩大开放货物贸易市场、服务市场、投资市场的合作中,对于出现的一些新情况、新问题,应积极共同采取措施应对,以开放市场促进经济发展。在相互开放市场中应切实加强行业对接、产业合作,优化双方贸易结构和促进

双向投资,以实现更多的贸易投资创造。

《报告》建议,一是不断提升中国与东盟全面战略伙伴关系水平,共同营造更加稳定安全的地区环境,着力打造良好营商环境。二是实施好制度性开放,高质量落实《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),尽快完成中国—东盟自贸区3.0版谈判。三是抓住新兴产业契机,拓展数字转型、清洁能源、人工智能等新兴领域合作,让合作动能更强劲。四是完善配套支持体系,做好规则、标准对接,完

善金融、税收、海关等合作。五是加大物流通道、经济走廊、互联互通建设,为稳定畅通的区域供应链提供有利条件。六是建好经贸合作平台和产业行业合作机制,在东盟国家设立企业服务中心,提供贸易投资咨询等服务。七是企业经营遵守法律法规,提高风险防控水平。八是中国与东盟国家高质量共商共建共享“一带一路”,落实命运共同体建设,进一步打造为国际上区域合作典范和世界经济增长点。

(来源:人民网)

报告:欧盟创新能力稳步提升 成员国间存差异

欧盟委员会8日发布的2024年“欧盟创新记分牌”报告显示,欧盟创新能力稳步提升,但各成员国的表现存在差异。

报告显示,与2017年相比,2024年欧盟27个成员国的创新表现均有所提升。不过与2023年相比,2024年15个成员国创新表现有所提高,

11个成员国创新表现下降,1个成员国保持稳定。

据最新报告,丹麦是最具创新力的欧盟国家,瑞典次之。创新表现优于欧盟平均水平的成员国还包括芬兰、荷兰、比利时、奥地利、爱尔兰、卢森堡、德国、塞浦路斯、爱沙尼亚和法国。

报告指出,全球创新格局正在发生变化。在报告选定的其他欧洲国家与全球范围内的竞争对手中,瑞士为最具创新力的欧洲国家,韩国是最具创新力的全球竞争对手。

报告认为,在全球范围内,欧盟创新水平依然较高,但与全球主要竞争对手相比,在智力资产、创新型

中小企业间合作以及商业机构研发投入等领域面临挑战。

欧盟委员会每年发布“欧盟创新记分牌”报告,对欧盟成员国、邻近欧洲国家和选定的全球竞争对手的创新表现进行比较评估。

(来源:新华网)

玻利维亚完成正式加入南方共同市场程序

玻利维亚总统阿尔塞8日在巴拉圭首都亚松森举行的南方共同市场(南共市)首脑会议上向轮值主席国巴拉圭递交批准玻利维亚加入这一区域组织的相关文本。这标志着,玻利维亚完成成为南共市正式成员国的法律程序。

阿尔塞在文本递交仪式上说,加入南共市对促进玻利维亚的全面发展是一个“里程碑”,将加强玻利维亚与区域内其他国家的经济、文化和贸易交流,推进区域一体化。

阿尔塞表示,玻利维亚将积极

为南共市发展作出贡献,加强与其他成员国在贸易、投资等领域合作。

1991年3月,阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭四国总统在巴拉圭首都亚松森签署《亚松森条约》,宣布建立拉美区域一体化组织南方

共同市场。1995年1月,南共市正式启动。此后,玻利维亚成为南共市成员国。2023年12月7日,南共市在巴西里约热内卢举办的第63次首脑会议上宣布,玻利维亚成为南共市正式成员国。

(来源:新华网)

阿根廷政府改革法案正式生效

阿根廷政府8日颁布“阿根廷人自由基础和起点”综合法案以及一揽子财政措施计划,标志着政府改革法案正式生效。

根据阿根廷政府官方公报,阿根廷总统米莱、内阁首席部长吉列尔莫·弗兰克斯以及经济部长路易斯·卡普托共同签署第592号和593号法令,以颁布这两项新的改革措施。

综合法案宣布阿根廷在行政、经济、金融和能源领域进入为

期一年的公共紧急状态,并在这些领域授予总统特殊权力,同时还包括放松经济管制、劳工改革以及实施大型投资激励制度等内容。一揽子财政措施计划涉及反洗钱、暂缓缴税、征收关税、重新征收高薪所得税以及减少个人财产税等。

6月28日,经过6个月谈判,这两项改革法案最终获阿根廷国会通过。

(来源:新华网)

【上接A3版】

张逸城是南通县人,回想自己从一个破落地主的女儿,在困境中艰苦求学,后来在革命熔炉中成长的经历,十分激动地说:“我不会忘记你和同学们的情谊,我到了那里会经常给你们写信的……我想,过不了多久,我们一定能在新四军部队里相会。”

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。那时,南通县中培育的学子绝大多数都投入到滚滚的抗战洪流中,他们有的担任区、乡

干部,部分学子先后为抗战捐躯,有的投笔从戎在南征北战中英勇牺牲。新中国建立前,南通县中的同学中成为烈士的就有二十多位,他们为抗日战争和解放战争胜利做出了极其可贵的贡献。

回望沦陷的国土,耳听大众的嗟伤,烽火中,南通县中的师生追求真理、为国家民族勇敢斗争的精神将激励一代代青少年为实现伟大的中国梦而不懈努力奋斗。

低碳生活
你我他

